

Το EMPIRE STATE στην Άνδρο

ΚΕΙΜΕΝΟ: ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ ΓΕΡΟΥΛΜΑΤΟΣ

Θερμή υποδοχή και ανδριώτικη φιλοξενία επιφύλαξαν οι κάτοικοι του κυκλαδίτικου νησιού για το πλοίο EMPIRE STATE, που έδωσε ανοικτά του νησιού στα πλαίσια του εκπαιδευτικού ταξιδιού του για το 2010. Μια εκδήλωση με εξαιρετικά ζωνρό ενδιαφέρον και απήχηση σε ένα νησί που πρωταγωνιστεί και δίνει δυναμικό «παρών» στα σύγχρονα ναυτιλιακά δρώμενα. Ο «Ε» ταξίδεψε στην Άνδρο, επιβίβαστηκε στο σκάφος και μας μεταφέρει την ατμόσφαιρα

Το διήμερο της 5ης και 6ης Ιουνίου ήταν διαφορετικό για την Άνδρο και τους κατοίκους της. Το πρώτο Σαββατοκύριακο του Ιούνη ήταν αφιερωμένο σε όλους εκείνους που έχουν συμβάλει, ο καθένας με τον τρόπο του, στη διατήρηση και ανάπτυξη της ναυτικής μας παράδοσης. Ένα νησί σταθμός και πυλώνας στην ιστορία της ποντοπόρου ναυτιλίας, η Άνδρος, αποτέλεσε τον ενδιάμεσο σταθμό στην πορεία που έχει χαράξει ο κυβερνήτης του εκπαιδευτικού EMPIRE STATE για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος του Ναυτικού Κολεγίου του Πολιτειακού Πανεπιστημίου της Νέας Υόρκης (State University of New York Maritime College). Εμπνευστής και εκτελεστής του εγχειρήματος ήταν ο κ. Δημήτριος Μ. Κοκκίνης της Golden Destiny –ενεργός και ως μέλος του Πανανδριακού Συλλόγου Ναυτικών– η πρόσκληση του οποίου να συμπεριληφθεί η Άνδρος έγινε δεκτή με χαρά και χωρίς δεύτερη σκέψη από τους επιτελείς του πλοίου και την Πρωτεύεα του Πανεπιστημίου. Ο κ. Δ. Κοκκίνης έχει φοιτήσει στο Κολλέγιο και είναι διακεκμη-

νο μέλος του συλλόγου αποφοίτων. Η ιδέα για μια τέτοια εκδήλωση στον τόπο καταγωγής του, την Άνδρο, υπήρχε από τα φοιτητικά του χρόνια. Η πραγματοποίησή της άφησε όλους ιδιαίτερα ευχαριστημένους και σκόρπισε συγκίνηση στους πρεσβύτερους, που έβλεπαν τη νέα γενιά να μάχεται για να κρατά ψηλά και να φωτίζει τη ναυτική μας κληρονομιά. Η εκδήλωση είχε πολυεπίπεδα οφέλη τόσο για το νησί της Άνδρου όσο και για ολόκληρη τη χώρα, που βρίσκεται πάντα ενεργή στο χάρτη μια σπουδαίας βιομηχανίας. Μιας βιομηχανίας, η οποία καταφέρνει όχι μόνο να είναι ενεργή, αλλά να πρωταγωνιστεί ακόμη και στους δύσκολους καιρούς. Η ναυτιλία μας αποτελεί μια σπουδαία πλατφόρμα επικοινωνίας και καλλιέργειας τις προϋποθέσεις, τοποθετώντας την Ελλάδα σε τροχιά ανάπτυξης.

ΑΦΑΝΗΣ ΝΑΥΤΗΣ

Νωρίς το πρωί της 5ης Ιουνίου, το πλοίο EMPIRE STATE έριξε άγκυρες με φόντο τη Χώρα της Άνδρου, την πλατεία Αφανούς Ναύτη και το αρχοντικό αρχιεπισκοπικό ανάγλυφο του νησιού. Οι καιρικές συνθήκες ήταν μέτριες, με συννεφιά και στο-



Το T/S EMPIRE STATE είναι εκπαιδευτικό (training ship) και ανήκει στο State University of New York Maritime College (www.sunymaritime.edu), ένα από τα πιο ονομαστά ακαδημαϊκά ιδρύματα των ΗΠΑ στον τομέα των ναυτιλιακών σπουδών. Το ολικό μήκος του ανέρχεται σε 172 μέτρα και το μέγιστο πλάτος σε 23 μέτρα, ενώ το εκτόπισμα του στους 17.160 τόνους. Κατασκευάστηκε το 1961 από το Newport News Shipbuilding & Drydock Company με έδρα τη Virginia και μετασκευάστηκε για εκπαιδευτικούς λόγους, φτάνοντας στη σημερινή του μορφή το 1989. Καθ' ύψος είναι 42,05 μέτρα από την καρίνα έως το ραντάρ και το βύθισμα του είναι 7,6 μέτρα. Στο μηχανοστάσιο βρίσκονται δύο μηχανές Foster Wheeler, που ταξιδεύουν το σκάφος με μέγιστη ταχύτητα 22 κόμβων. Η μέγιστη χωρητικότητα είναι 791 άτομα, εκ των οποίων, σύμφωνα με τη διάταξη για τις ανάγκες της εκπαίδευσης, 684 δόκιμοι και 107 αξιωματικοί